



NUEVA ILLICE

Revista Semanal, Órgano
de la Sociedad Cultural y
Artística Blanco y Negro

SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes. 0'50 ptas.
Resto de España, trimestre. 2'00 >
Extranjero, trimestre. . . . 2'50 >

Año X  Núm. 514

Elche 18 de Junio de 1922

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Canalejas, número 45, donde
se dirigirá toda la correspondencia.
No se devuelven los originales.

BLANCO Y NEGRO

Al tomar posesión de los cargos para los que inmerecidamente nos ha designado la Asamblea General reunida el domingo último, nuestro primer cuidado ha sido, atendiendo lo que juzgamos primordial deber, alentar y reorganizar los organismos y servicios existentes, trazando las normas que han de regular nuestra actuación en el amplio, vastísimo radio que abarca la acción de nuestra Sociedad.

Resumiremos brevemente lo que nos proponemos realizar:

NUEVA ILLICE.—Nuestra Revista continuará la marcha de independencia absoluta en que se mueve, pero tratando con mayor continuidad y más a fondo los asuntos de interés general, examinados con la alteza de miras y el desapasionamiento que resulta de hallarnos alejados de toda suerte de influencias partidistas.

BLANCO Y NEGRO.—La banda de música, la gloriosa Corporación artística illicitana, será objeto de cuidadosa atención por nuestra parte, como merece por su historia brillantísima y su fervoroso y desinteresado culto al Arte.

A tal fin, apenas posesionados de nuestros cargos, reunimos a los artistas de la banda, la cual se halla ya reconstituida y, bajo la dirección del maestro D. Ginés Vaello, ensayará la próxima semana y actuará en varios actos que se preparan.

BIBLIOTECA Y ARCHIVO.—Se ha emprendido con energía la labor de reorganización de estos servicios, para que presten toda su eficacia en beneficio general de los socios.

Para contribuir a esta labor, se ruega a los

señores socios que tengan libros en su domicilio fuera del plazo legal de lectura, los devuelvan en el término de tres días, en evitación de que esta Junta haya de aplicar la corrección disciplinaria prevenida en el Reglamento.

ACTOS.—Entra también como parte importante de nuestras aspiraciones la celebración de varios actos, que iremos dando a conocer a nuestros lectores y consocios en tiempo oportuno.

Terminamos estas breves notas, síntesis de lo que queremos sea nuestra labor, requiriendo el concurso de los amantes de «Blanco y Negro» para que coadyuven a nuestra obra, que por todos debe apoyarse ya que en beneficio de todos se realiza.

La Junta Directiva

Compañía "Guerrero-Mendoza"

El viernes próximo, 23 de los corrientes, reaparecerá en nuestro soberbio palacio de espectáculos la compañía de dramas y comedias que dirigen los príncipes de la escena española María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

Darán tres únicas representaciones, en los días 23, 24 y 25, poniendo en escena las obras «El caudal de los hijos», de López Pinillos; «La dama de armiño», de Fernández Ardavin, y «Mamá», de Martínez Sierra; habiéndose abierto, al efecto, un abono para las mismas en la contaduría del «Teatro Kursaal».

NUEVA ILLICE

DEL PROGRAMA MINIMO

Una carta

Sr. Director de NUEVA ILLICE

Sería necesario, para dar a conocer y que pudiese demostrarse la satisfacción que en mi ánimo ha producido el anuncio del programa mínimo de la prensa, que yo pudiese exteriorizarla en la magna asamblea que, por iniciativa del valioso, eminente y desinteresado illicitano D. Leopoldo Gonzalez, va a reunirse para crear una Sociedad de hijos de Elche, porque en ella podría decir cuanto aprecio, el valor de la campaña que la prensa toda, se ha impuesto seguir, pues esto representa, a más de, lo altruista de la idea, la metamorfosis, que ha sufrido la prensa de mi querido Elche, que hasta ayer han sido voceros de bandería y de partido, que en lugar de cantar las glorias, de los muchos hijos que han tenido, y muchos más, que, aún les quedan, con merecimientos para ser envidiados, para satisfacción de los que se la merecen y orgullo de los que tenemos la desgracia de vivir alejados de nuestra patria chica, sólo han servido para sostener polémicas insidiosas, y poco dignas de un pueblo que tantas pruebas tiene dadas de civismo y honradez.

Si todos los hijos de Elche piensan como yo, lo primero que se debe hacer es ostentar, como adorno de la futura Sociedad de hijos de Elche, debe ser un cuadro, ricamente presentado, en que se lea esta inscripción: «Llor y Gloria a los illicitanos D. Fulano de Tal, D... y D... que supieron unir en tal fecha a todos los periódicos, que en este día veían la luz pública en Elche, para sostener una campaña para poder convertir en realidad las aspiraciones que la prensa y el pueblo saben son de justicia».

Si esto se lleva a la práctica, puede la prensa estar segura que en esta, en cantidad somos muy pocos, pero muy hijos de Elche y estoy seguro que en cuanto yo tenga la fortuna de que esta idea la tome V., señor Director como suya, puede estar seguro de que yo visitaré a todos nuestros conciudadanos y que éstos se mostrarán cual son, contribuyendo cada uno en la medida de sus fuerzas para la adquisición del antes citado cuadro.

Sin querer molestarle más, sabe puede si en algo sirve para la campaña que se persigue, mandar como le plazca a su conciudadano,

TOMÁS BLASCO LLEBRÉS

Tonia 2 6 22.

KURSAAL

El lunes último tuvo lugar en nuestro primer coliseo la función a beneficio del Asilo, organizad

por las alumnas del Colegio de la Purísima Concepción, que dirige D.^a Emilia Laborda.

Resultó una velada muy amena y agradable.

La niña Margarita Gomis representó con gran donaire el monólogo «La Muñeca».

Las zarzuelas «Colegio de señoritas» y «Ya somos tres» fueron muy acertadamente interpretadas por las encantadoras niñas Pepita y Libertad Pastor, Pepita y Valentina Santamaría, Rosita Román, Remedios Mora, Gloria Miñana, Juanita y Marianita Miral es, Josefina Arias, Josefina Castillo, Lutgarda Rodríguez, María Pascual, Margarita Gomis, Vicenta Antón, Matilde y Vicenta Javaloyes, María Selva, Agapita Campos, María Braceli, Bienvenida Rodríguez, Aurelia Cerdá y Conchita Alemañ.

Las simpáticas artistas Dolorcitas Román y Encarnita Sánchez nos deleitaron cantando varios selectos couplets.

El resultado económico fué muy bueno, pues han sido entregadas al Asilo 1275 pesetas.

Felicitemos efusivamente a los organizadores de esta función.

—Pilar Escudero, la genial canzonetista tan querida de este público, reapareció el jueves pasado, festividad de Corpus Christi, en el proscenio de nuestro primer coliseo, revistiendo su nueva presentación todos los caracteres de un acontecimiento artístico.

En realidad de verdad, no se sabe que admirar más en esta novel y ya notabilísima artista: si lo bien timbrado de su voz y su buena afinación, o la acabada interpretación que dá a la mayoría de los números que integran su repertorio—dominio de la escena, además preciso, fortuna en la expresión—o, finalmente, el temple y la exquisitez de su alma de artista, revelados ostensiblemente en lo depurado y selecto del repertorio de sus canciones.

Tenemos por seguro, que Pilar Escudero, ha de escalar en breve uno de los primeros púscos, entre las artistas de varietés, a poco que se cuide de orientar, debidamente, su trabajo, ya que, para ello, y según dejamos dicho, tiene sobradas cualidades.

El público, que ya al aparecer en escena la saludó con una prolongada y cariñosa ovación, la aplaudió constantemente a la terminación de todos los números—singularmente, después que cantó «La hija del carcelero», del que hace una verdadera creación—, y al final del espectáculo.

Unimos nuestro aprecio entusiasta, a los muchos recibidos la noche de su reaparición.

—El mismo día debutó Manolita Benito, bella y notable bailarina, que ejecuta con verdadero arte, un sinúmero de baillables, y que fué, justamente, celebrada también por nuestro público.

JACINTO DE ULIBERRI

Comentarios

Del programa mínimo

D. Tomás Blasco Llebrés es un gitano entusiasta, lleno de amor a su patria chica, que desde la añia de una tierra extranjera sigue con ojos ávidos las incidencias de vivir de su pueblo, y goza cuando vé en vías de prósperos progresos y sufre si lo contempla azotado por la epidemia murtifera o el micro-político. Un hijo de Elche que siente más intensamente el patriotismo y la ciudadanía por estar alejado de su tierra, y no hay movimiento en orientado ni iniciativa generosa a favor de nuestra Illice que no cuenta con su cooperación decidida entusiasta.

En otro lugar publicamos una carta del Sr. Blasco Llebrés adhiriéndose con entusiasmo al programa mínimo de la Prensa, carta que agradecemos por el aliento que nos dá, y cuya iniciativa, inspirada en el más noble patriotismo, no podemos dejar de elogiar. Hasta ahora, los iniciadores de esta obra, que son los periodistas gitanos, no han merecido homenaje alguno, porque nada práctico ha llegado a concretarse. Creemos que, más o menos, algo se conseguirá en la campaña, que estamos dispuestos a sostener enérgica y tenazmente. Mas como para lograrlo se requiere el concurso y el trabajo de todos, los que en Elche viven y los que han alcanzado más amplios horizontes económicos en otras tierras, procede emplear las energías en la gran obra que hemos emprendido, y para coadyuvar a la cual, en forma que ya se verá la comisión, tenemos la seguridad de contar con el entusiasmo y patriotismo del Sr. Blasco Llebrés, como de otros beneméritos illicitanos que no viven hoy entre palmas.

La prensa local

En la carta que comentamos en primer lugar, se transparenta cierta

opinión desfavorable sobre la prensa de Elche, por desgracia bastante generalizada. Se la acusa generalmente de personalismo, de violencia inútil o de incapacidad para su misión. No intentaremos negar que en algunas ocasiones esto es cierto. Pero tampoco se debe desconocer que, entre sus defectos, la prensa illicitana tiene virtudes dignas de tenerse en cuenta.

La tendencia a la personalización y a la violencia son pecados de que siempre ha huido NUEVA ILICE, pero que existen indudablemente en la prensa illicitana. Sin embargo, comparado con periódicos de otros pueblos y hasta con determinados rotativos, lo que se escribe en Elche son bromas inofensivas. Y, sin contar como argumento el que son muchos, muchísimos, los paisanos nuestros que no leen periódicos locales mas que cuando las pasiones personales se desatan, preciso es reconocer que hay ocasiones en que ruegos y súplicas se embotan en la epidermis de quienes deben atenderlos y es necesario clavar las flechas más hondas para lograr cualquier mejora en los intereses comunales.

En cuanto a la incapacidad para cumplir su misión, nosotros estimamos que la prensa local representa dignamente el grado medio cultural del pueblo. Pero no hay duda de que podría mejorarse si los obligados a ello por sus títulos y su saber intervinieran poniendo sus inteligencias al servicio de la comunidad. Hoy, como siempre, salvo excepciones que confirman la regla, nuestras hojas periódicas están redactadas por aficionados, por obreros, manuales en su mayoría, sin intervención de los hombres que por sus estudios podrían hacer labor educativa e instructiva. En Elche hay trece médicos: ¿cuántos, desde que desapareció el llorado D. Alfredo Llopis, han acudido a la prensa para mejorar el estado colectivo? En Elche hay gran copia de abogados: ¿quienes intervienen en las publicaciones, a no ser cuando las necesi-

ten para fines políticos? Unicas excepciones de esto son D. José Pascual Urbán, D. Pedro Ibarra y don Leopoldo González, que coadyuvan con amor a la publicación de nuestras hojas pueblerinas, y algunos otros que prestan su colaboración en las ocasiones extraordinarias en que se les solicita y requiere. Pero esto no basta para la obra que debe realizarse, y mientras esos elementos que, por imperativos de patriotismo y suficiencia, están obligados a ello, no intervengan en la labor, no hay derecho a criticar muy acerbamente los esfuerzos de unos cuantos jóvenes que sacrifican en aras de su ideal periodístico sus horas de asueto y muchas veces su personal peculio. Y aquí viene a pelo hacer constar la integridad, la austeridad de nuestros semanarios, que viven todos en continua estrechez económica, pero que viven honradamente, honestamente, de sus ingresos lícitos, sin admitir subvenciones ni tantos de ninguna parte. Y esto es una virtud que hay que hacer constar...

Las aguas potables

Nuestro paternal Ayuntamiento, como ya saben los lectores de NUEVA ILICE, acordó en la sesión de 9 del corriente poner mano con diligencia en el grave asunto de las aguas potables, y nombró una Comisión, la consabida Comisión, con objeto de que estudiase la manera de allegar fondos para reconstruir la cañería.

Hasta aquí todo nos parece bien: pero resulta que, en los nueve días transcurridos hasta la fecha, la Comisión, aunque se la ha citado, no ha llegado a reunirse aún. ¡Y esto nos parece, como a todos los vecinos de Elche, francamente mal!... Porque ser ediles consiste en algo más que en lucir el fajín en las procesiones...



Colegio de Ntra. Sra. de la Asunción

En los exámenes celebrados en el Instituto se ha obtenido el siguiente resultado: 24 sobresalientes, 16 notables, 40 aprobados, 3 suspensos. Total, 83 Han obtenido distinguida nota:

CASTELLANO — María Molina Orts, Asunción Pascual Fernández y Eduardo Verdú Quiñonero, sobresalientes; Alvaro Martínez, notable.

GEOGRAFIA 1.º — Alvaro Martínez, sobresaliente; Asunción Pascual, notable.

LATIN PRIMER CURSO. — María Pascual Fernández, Magdalena Chorro Juan y Luis Chorro Juan, sobresalientes.

ARITMETICA. — María Pascual y Luis Chorro, notables.

GEOGRAFIA 2.º — Luis Chorro y Alvaro Martínez, sobresalientes; Santiago Canales Mira-Perceval, notable.

LATIN 2.º — Magdalena Chorro, María Pascual y José Mendiola Fernández, sobresalientes.

HISTORIA DE ESPAÑA. — María Pascual, Magdalena Chorro y Alvaro Martínez, sobresalientes; Santiago Canales, notable.

GEOMETRIA. — Luis Chorro Juan, notable.

FRANCES 1.º — María Pascual y Magdalena Chorro, sobresalientes; José Mendiola, notable.

PRECEPTIVA. — Rogelio Fenoll Fluxá y Francisco Fluxá Pou arts, sobresalientes; Rafael Canales Mira Perceval, notable.

HISTORIA UNIVERSAL. — Alvaro Martínez, sobresaliente; Rogelio Fenoll, notable.

DIBUJO 1.º — Rogelio Fenoll, sobresaliente; Francisco Fluxá y Rafael Canales, notables.

FRANCES 2.º — María Pascual y Magdalena Chorro, sobresalientes; Rogelio Fenoll y Francisco Fluxá, notables.

AGRICULTURA. — José Fluxá Pomares, notable.

HISTORIA LITERARIA. — Diego Hernández Ojeda, sobresaliente; Joaquín Ruiz Torregrosa, notable.

Han sido aprobados de ingreso: José Díez Sánchez, Antonio Sánchez, Carmelo Ferrero Sánchez, José M.ª Soler Cañamarea y José Doló Ferrero.

Felicitemos a los estudiosos jóvenes, a sus respectivas familias y al competente profesorado del Colegio de Ntra. Sra. de la Asunción.

Las pastillas Pectorales Balsámicas del Doctor SOLER, quitan la tos por rebelde que sea. De venta en todas las farmacias y droguerías.

FOOT-BALL

Illice, 5 tantos.

A. D. Illicitana, 3.

Interesante resultó el partido celebrado entre los equipos arriba anunciados el pasado domingo.

Distinguieronse, por los primeros, Sansano y Tarí, y por los segundos, Martínez, Parreño, Román y Antón (Pepito) que nos confirmó ser un verdadero portero.

El Arbitro, muy deficiente; le hace falta autoridad y más vista.

S.

Real Club de Regatas Alicante GRAN RESTAURANT

Servicio por cubiertos y a la carta

Cocina de primer orden

De la Cartera

Para el cargo de Abogado Fiscal de la Audiencia Territorial de Cáceres, ha sido nombrado D. José Pozuelo Ochando, Juez de instrucción que lo era de este partido; y para esta vacante D. Romualdo Hernández Serrano, que desempeñaba igual cargo en Ledesma.

Igualmente ha sido nombrado Juez Municipal suplente de esta Ciudad, el Letrado D. Vicente Alonso Pérez.

A todos deseamos gran acierto en el desempeño de los cargos para que han sido designados.



Hemos abrazado en ésta a nuestro distinguido amigo D. Francisco Torregrosa Saiz, aventajado alumno de la Facultad de Ciencias de Madrid y de la Escuela Superior del Magisterio.



Como era de temer, el domingo falleció el infelizmente niño Vicente Ceva, que fué arrollado por el tren la semana pasada.

Descanse en paz.



Se encuentra bastante enfermo en tierras africanas, adonde marchó incorporado al Regimiento Treviño, nuestro estimado amigo Tomasito Sempere. Pronta curación le deseamos.



NUEVA ELICE

**Cuerpo de Seguridad
ha sido militarizado**

El día 16 del actual estuvo en esta localidad el Comandante Inspector General del Cuerpo de Seguridad Sr. Manuel Alvarez Caparrós, acompañado del Capitán Secretario Sr. Lara, procediendo a la filiación de la fuerza de Seguridad de este Destacamento. Pasada revista a dicha fuerza, el Coronel felicitó al Sr. Jefe D. José Fuster, haciendo constar la buena impresión del buen estado de policía y disciplina del personal y aseo del local.

Se ha dado a luz felizmente una hermosa niña, la esposa de nuestro buen amigo el industrial de esta plaza D. Pedro Mendieta.

Se encuentra enferma de algún cuidado la esposa de nuestro querido fabricante y apreciado amigo nuestro Sr. Jacinto Gonzálvez.

Se ha sido concedida la Gran Cruz de San Fernando al pundonoroso general de brigada y paisano Sr. D. José Cosidó Perpiñán.

Una víctima de larga y cruel dolencia ha dejado de existir en la presente semana nuestro buen amigo José Martínez.

Procedente de la Corte hemos saludado en ésta, Sr. D. Rafael Ramos Folqués.

Al terminar la carrera del Magisterio el joven estudiante y buen amigo nuestro, D. Jaime Grau Verdu, también ha regresado de exámenes, con brillante resultado, Sr. Francisco Mari.

En la Junta General celebrada el domingo en Blanca de Negro, quedó nombrada la siguiente directiva: Presidente, D. Marcelino Sánchez Verdete; Vice, Sr. Francisco Ferrando Pastor; Secretario, D. Juan García; Vice, D. José Martínez Tari; Bibliotecario, D. Andrés Botella Brú; Interventor, D. Carlos Pello Quiles; Tesorero, D. José Bonete Agulló; Vocales, D. Rogelio Cerdà García, D. Sixto Marco Sánchez, D. José Belso Vives y D. Antonio Maciá.

Esta tarde marcharán a Crevillente, en cuyo teatro Chapí debutarán, el orfeón y el grupo de declamación de la sociedad «Coro Clavé».

Feliz éxito artístico les deseamos.

Hemos tenido el placer de saludar procedente de Alcoy donde reside, a la distinguida y encantadora Srta. Teresita Candela.

Que su estancia en esta le sea muy feliz

Los acudados industriales valencianos D. Mariano Cabedo y D. Carlos Gren, hicieron en la función a beneficio del Asilo, un donativo de 200 pesetas.

Ha sido muy elogiado este filantrópico rasgo de los citados señores.

Para los agricultores

Sulfato de Amoniaco & Nitrato de Sosa
Sales de Potasa & Superfosfatos

Abonos especiales, de composición química garantizada, para cada cultivo

Análisis gratuito de las tierras.

DEPÓSITO EN ELCHE:

JOAQUIN S. RABAZA

CALLE CASTELAR, 22

PIDANSE PRECIOS Y CONDICIONES

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenzas de yute con alma

Las únicas prácticas

MARTIN ARRILLAGA

Elgoibar (Guipuzcoa)

Tipografía de José Agulló Sánchez. — ELCHE

NUEVA ILLICE

BANCO DE CARTAGENA

Capital ptas. 20.000.000 :- Fondo de reserva ptas. 1.700.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Villamejor :- Casa central en Madrid
SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, Unión, Aguilas, Orihuela, Ceza, Mazarrón, Caravaça, Hellin, Elche, Yecla y Totana

Este Banco está afiliado con la Banque Belge pour L'Etranger (filial de la Société Générale de Belgique) que tiene su casa central en Bruselas y Sucursales en Londres, Paris, New-York, Barcelona, Colonía, El Cairo, Alejandria, Tanta, (Egipto), Shanghai, Tientsin, Pekin (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y admite fondos en cuentas corrientes de depósitos con interés, abonando del 2 al 4 por 100 según los plazos. Emite Bonos a vencimiento fijo (uno y dos años) con cupones trimestrales, devengando intereses al 4 y medio y 5 por 100 anual.

En Caja de Ahorros abona intereses del 3 y medio por 100 anual.

La Dentición de los Niños

Se facilita grandemente administrándose
La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alferreclas, la desazón de los Niños y sus humores.

La Denticina Moreno

es un heróico remedio contra las infecciones intestinales de los Niños y su uso suprime la calentura y tonifica el estómago haciendo a los Niños digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha sido imitada y falsificada y para evitar engaños exigir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 1'75 ptas

DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

SASTRERIA MODERNA

DE

Gervasio Sánchez Guilabert

Confección esmerada de toda clase de prendas.

Gran economía en precios: confección y forros desde 25 pesetas en adelante.

Géneros del país y Extranjero

Eduardo Dato, 18 pral. (Frente a la Ponda Comercio)